



26°C~31°C
阴
东南风 微风

启东日报

2023年7月25日 星期二
农历癸卯年六月初八

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://irad.qidongnews.com>

今日4版

第4972期

深入学习贯彻党的二十大精神
全面推进中国式现代化启东新实践

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

占地才4亩的华东润滑,进军化工机械行业仅3年,就和3家上市公司攀上“亲家”,一路被订单追着跑——

既当小巨人又当模范生



民企敢闯 看启东

本报首席记者 黄欣美
通讯员 曹瑞卿

位于南阳镇的南通市华东润滑设备有限公司,进军化工机械行业仅3年,就和3家上市公司攀上“亲家”。企业2022年产值达2464万元,2023年上半年产值同比增长57.16%。

今年以来,企业一路被订单追着跑,现有订单已排至年底,5条生产线火力全开赶进度。一家占地才4亩的小企业,怎

会有如此澎湃的动能?记者在华东润滑一派热火朝天的场景中寻找答案。
专注专业,企业恢复生机
华东润滑的前身是一家乡办企业。

2003年,年仅38岁的黄新元在一无厂房、二无设备、三无资金的情况下白手起家,把当时闲置的3间小破屋当厂房,购置一批旧设备和零部件,拼装起来当生产设备,聘请了当地几名老师傅,开始了最原始的润滑设备生产。

没有技术,把设备拆了又装、装了又拆;没有市场,蹲在小宾馆里按照电信黄页挨个打过去……当年12月,产品样品出来了,却无人问津。“大型钢厂用的润滑设备都靠进口,小钢厂又嫌贵。”黄

新元透露着无奈。
不走出去,企业哪有未来?揣着从朋友那借的5000元,黄新元开始两条腿闯天下。3个月后,山东一钢铁厂上门来订货。近万元的订单,让华东润滑找到了一线生机。

然而,好景不长。2008年全球金融危机对钢铁行业造成巨大冲击,“顾客要么跑路,要么拖着货款。”黄新元反思后得出结论:技术受制于人,加上没有稳定的客户群。而与其同时期成立的润滑厂,选择与大企业合作,在设备、技术、管理上得到有力支持,因此发展迅猛。

找到问题的症结后,华东润滑与上海、山东等地大企业建立技术协作关系,产品质量有了显著提升。同时,引进机械专业的技术人员组成研发团队,从此,企业发展由被动变主动。

2009年,不到一年时间,企业生产的干油润滑、稀油润滑、智能润滑三大类产品就得到了市场认可,产量达到3万台,销售额打破385万元的历史记录,客户更是从长三角拓展到全国各地,甚至走出国门。

全员创新,订单纷至沓来

华东润滑的订单为什么会这么多?在黄新元看来,抢占市场的秘诀就是科技创新。

技术总监黄荣荣加盟华东润滑已有7年之久。“公司自主研发的净油机已顺利通过新疆客户的测试。”在一次工作例会上,黄荣荣说,“后面如何改进油水分程度,大家都提提建议吧。”

黄荣荣解释,冶金行业中净油机的普及率非常高,进口机器一台至少上百万元,油水分程度可达95%,国内的只能达到80%。(下转第2版)

我市举行徐辉同志遗体告别仪式

市领导和广大市民含泪送英雄最后一程

本报讯 7月24日上午,徐辉同志遗体告别仪式在市殡仪馆举行。我市领导龚心明、唐海兵、崔晓勇,来启挂职的青海省同仁市副市长南吉才旺,出席遗体告别仪式,送英雄最后一程。

徐辉同志1961年2月生,中共党员,是我市寅阳镇戤效村人,生前系通州建总集团有限公司员工,担任青海省西宁市某建筑工程项目经理。2023年7月

19日,徐辉同志因奋不顾身勇救落水者,不幸献出宝贵生命。

在通往殡仪馆的道路上,很多市民自发来到遗体告别现场,手持悼念横幅,寄托对徐辉的哀思。殡仪馆悼念厅内,悬挂着“沉痛悼念 深切缅怀徐辉同志”的横幅,两旁挽联上写有“一生大义筑夏安民涅槃无声沉勇士”“千古于斯英魂范世长江化雨悼春秋”。

上午11时,遗体告别仪式正式开始。挽歌奏响,泪湿眼眶,现场全体人员胸前别着白花,面色肃穆,为英雄的忠魂默哀。追悼会上,相关同志介绍了徐辉同志的生平,并致悼词。随后,现场人员排队向徐辉同志遗体沉痛告别。各界人士缓缓步入,向英雄敬献鲜花,瞻仰英雄遗容。家人的肝肠寸断、群众的眼含热泪,都在诉说着深深的不舍和对英雄离去的缅怀。

据了解,各级党委政府、相关部门高度肯定和褒扬徐辉同志舍己救人、无私无畏的崇高精神和优秀品质。启东市文明委决定追授徐辉同志为“启东市道德模范”,西宁市文明办颁发“西宁好人榜”入选证书,西宁市城东区人民政府确认徐辉同志见义勇为行为,西宁市城东区文明委授予徐辉同志“城东区道德模范”。(本报记者 李欣怡)

建设电动工具 高端产业基地



7月24日,吕四港镇电动工具集聚区一城电动工具产业基地正在建设中。为全力打造以电动工具装备制造为核心的高端产业基地,推进产业规划和空间规划深度融合,该镇在天江公路与如意大道之间规划建设电动工具产业园2000亩。首期155亩,项目总投资12亿元,总建筑面积超17万平方米。目前新开工建筑面积达14万平方米。(本报记者 潘杨摄)

“海上门户”焕发新动能

今年上半年吕四起步港区集装箱吞吐量达3.2万标箱

本报讯 日前,记者从吕四起步港区获悉,今年上半年,吕四起步港区集装箱码头已作业船舶100艘次,完成集装箱吞吐量达3.2万标箱。自2022年10月26日开港运营以来,吕四集装箱码头实现作业船舶与箱量的持续增长,“海上门户”作用日益凸显。

吕四集装箱码头岸线长812米,水深14.8米,码头堆场31万平方米,设计年通过能力140万标箱。通过应用5G、北斗、物联网等先进技术,码头已实现港口作

业自动化、生产管理智慧化,成为全省首个全智能化、无人化集装箱码头。

今年3月25日,吕四起步港区集装箱码头成功开通吕四—日本线外贸航线,并顺利完成首航。此条航线的开通,进一步畅通了长三角与海外的联通,为属地及周边外贸企业提供高效、快捷、优质的物流运输新通道。

为更好地畅通货运渠道,码头运营方江苏沪通集装箱码头有限公司积极开辟内贸航线,依托上港集团资源优势与

支线驳船公司建立深度合作,点对点开通吕四—洋山、吕四—外高桥航线,打造公司“沪通快航”品牌,已实现吕四至上海“陆改水”每周5班航次。

集装箱“陆改水”业务利用水路运输价格优势,降低客户物流运输综合成本,助力企业降本增效。沪通公司通过打造“沪通快航”专属绿色通道,为企业集装箱上干线船和企业用箱需求提供保障,也为吕四及苏中、苏北地区集装箱运输提供全新的物流运输路线选择,加快吕四港深度融入长三

角一体化发展的步伐,为区域经济发展融合筑建新通道。

通州湾新出海口吕四起步港区是建设“一带一路”对外开放新门户、长江经济带江海联运新枢纽、江苏沿海高质量发展新样板的重大标志性工程。随着吕四作业区集装箱码头船舶靠泊艘次与吞吐量的持续走高,将进一步顺畅我市沿海与国内外其他港口的互联互通,对于吕四港培育新的经济增长点、增强经济发展动能具有重要意义。(本报记者 潘瑾瑾)

新时代 新征程 新伟业

本报讯 7月24日下午,全市企业上市及新三板挂牌联席会议工作推进会在市行政中心召开。市委副书记、代市长蔡毅强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,深刻认识企业上市工作的重大战略意义,以时不我待的紧迫感和只争朝夕的责任感,全力抓好企业上市挂牌工作,努力打造资本市场“启东军团”。副市长秦广荣主持会议。

近年来,我市高度重视企业上市挂牌工作,建立月度联席会议、拟上市企业“白名单”制度,出台推进企业上市挂牌工作的若干政策意见等创新举措,推动企业上市工作常态化、规范化、制度化。今年上半年,我市完成新增入轨企业3家,新三板挂牌2家,有效带动全市企业上市氛围,促进全市经济社会高质量发展。

蔡毅强调,各地各部门要扩队伍、强基础,不断壮大上市后备规模。加快优质企业项目招引,重点围绕海工船舶、新能源、电子信息半导体、生物医药等主导产业和新兴产业,加快招引一批强链补链延链项目,做大做强先进制造业集群;充分发挥资本招商力量,通过“以投带引”“投招联动”等方式,集聚一批创新型、科技型企业;积极培育挖掘内部潜力,及时将市场认可度高、成长性好的企业纳入资源库,加快形成数量充足、质量过硬的上市后备企业梯队。

蔡毅强调,要优服务、强支撑,积极构建上市服务体系。打造企业上市全生命周期服务体系,根据阶段性特点和个性化需求,为企业提供“一对一”定制化服务;发挥上市中介机构专业化服务优势,积极导入一批优秀券商和中介机构,确保提供高质量、专业化服务。要抓机遇、强沟通,倍加珍惜上市重大契机。全面加强与证监会、交易所、上级部门的沟通联系,通过主动拜访、上门学习等方式,积极争取更多的关心和支持,加快企业上市进程。要聚合力、强宣传,努力营造上市良好生态。强化单位协同效能,为“白名单”企业开辟上市“绿色通道”;牢固树立“抓上市就是抓发展”的理念,善于借力资本市场,形成杠杆放大效应,实现跨越式发展;加大宣传引导力度,采取专题培训、专家讲座、企业论坛等多种形式,坚定企业逐鹿资本市场、持续做大做强的信心决心,政企携手共同壮大资本市场“启东军团”。

会上,市地方金融监管局通报了上半年企业上市挂牌工作推进情况,10家拟上市企业作交流发言,相关部门、区镇围绕各自领域和职能对企业上市挂牌工作作交流汇报。

(本报记者 蔡樱子)

2022年度全省农村河道长效管护等绩效评估结果出炉

启东六连优 为南通唯一

本报讯 日前,省水利厅、省财政厅下发《2022年度农村河道长效管护、农村供水保障工程、农田水利工程管护和生态清洁小流域项目绩效评估结果的通知》,我市获农村河道长效管护第一等次,农田水利工程管护、生态清洁小流域项目获优秀等级。至此,我市已在全省斩获六连优,为南通唯一。

近年来,我市坚持“绿水青山就是金山银山”理念,以水生态修复为优先,持续创新机制为抓手,破除区域治水“流不动”瓶颈、生态河道“流不畅”瓶颈、最美江海岸线建设除“引不进、排不出”瓶颈,初步完成现代化水网建设。在落实长效管护进程中,全市水生态水环境得到极大改善,生态河道、美丽幸福河道以点扩面,串珠成链。河长制工作实现南通市四连冠,市水务局获评2021年度省级先进集体,省市水行政主管部门肯定启东“走出了一条沿江海平原地区科学治水兴水的崭新路子”。

据悉,按照此次绩效评估结果,我市将获得专项奖补资金。这笔资金将继续用于农村河道长效管护、农田水利工程管护和生态清洁小流域水土保持设施完善等相关项目。

(本报记者 孙亚军 通讯员 杨谷生)

全市企业上市及新三板挂牌联席会议工作推进会召开

启东军团